



Memoria

Avem în față numărul 120 (3/2022) din *Memoria*, revista gândirii arestate. În editorial, Nicolae M. Constantinescu scrie: „Există două trăsături fundamentale, care nu au intrat niciodată sub incidența justiției: bunul-simț și onoarea. Ele dau substanță termenului de normalitate. Am ieșit dintr-un comunism profund amoral și vrem să reintrăm în starea de normalitate. Nu putem face acest lucru fără repunerea sentimentului de onoare la temelia noii societăți românești: onoarea de a-ți păstra cuvântul dat, onoarea pentru lucrul făcut de tine, deci onoarea pentru asumarea faptelor și vorbelor tale. Omul liber este om de onoare, care ascultă doar de conștiința lui. Omul slugă ascultă de ceea ce îi poruncește stăpânul, fiindcă el și-a vândut conștiința stăpânului! Deci mentalitatea de a fi pe placul celor care au puterea îl dezonoarează pe om.“ Are dreptate directorul *Memoriei*, dar tare ne e teamă că aceste nobile deziderate de comportament moral sunt străine de societatea românească actuală în care, vedem, atâția falși doctori ocupă poziții de frunte. Alte spicuiuri din sumarul substanțial al revistei: *Lupșenii în epopeea rezistenței anticomuniste din Apuseni* de Ion Vlad, *Dumitru Alimănișteanu fruntaș PNL, ministru, asasinat mișelește în perioada comunistă* de Ileana Mateescu, *Învățarea prin cercetare. Metode, surse și tehnici privind colectarea și analiza istoriilor povestite de supraviețuitorii terorii staliniste* de Viorica Olaru, *Proiectele de țară ale României: monarhie și/ sau republică (1866-2021)* de Andrei Marin; în fine, de menționat dialogul lui Cosmin Budeancă, redactorul-șef al *Memoriei*, cu Marian Boboc despre revolta anticomunistă din august 1977 din Valea Jiului. Și prin acest număr al său, revista își face datoria față de istoria noastră, punând în lumină adevărul despre trecutul recent. Redactorii dovedesc un devotament cu atât mai meritoriu cu cât condițiile financiare în care apare *Memoria* nu sunt deloc generoase. De altfel, recent, redacția, sub un slogan inspirat, *Susține istoria prin Memoria*, a lansat apelul anual pentru donații (3,5% din impozitul pe venit) care ar ajuta ca această remarcabilă publicație să rămână în viață. **(Cronicar) ●**

nate și accente